



德国TYMON健康食品

低至3.3折

嗨爆双11 全店满300减200

活动时间: 2020.11.11

微信公众号 官方直售店

习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十次会议并发表重要讲话

弘扬“上海精神”深化团结协作 推动构建更紧密的命运共同体

4点倡议

- 加强抗疫合作,构建卫生健康共同体
- 深化务实合作,构建发展共同体
- 维护安全和稳定,构建安全共同体
- 促进民心相通,构建人文共同体

详见A2

李希到河源调研,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 and 党的十九届五中全会精神

抓住机遇加快建设 绿色发展示范区 争当融入粤港澳大湾区的 生态排头兵

详见A2

“双11”天猫又创新纪录! 至11日零时30分

成交额破3723亿

详见A3

第六届互联网+大赛总决赛下周在华工开幕 世界百强大学过半报名 齐聚广州PK创新创业

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道:第六届中国国际互联网+大学生创新创业大赛总决赛将于11月17日在华南理工大学开幕。11日上午,教育部举办新闻发布会,介绍本届大赛有关情况。自2015年举办以来,互联网+大赛已成功举办五届,今年的第六届大赛由教育部联合11个部门和广东省人民政府共同主办,华南理工大学与广州市人民政府、深圳市人民政府联合承办。教育部高等教育司司长吴岩介绍,本届大赛的报名参赛项目与报名人数再创新高,内地共有2988所学校的147万个项目、630万人报名参赛,较之去年,参赛项目与人数均增长25%;共有来自113个国家和地区、1158所国外院校报名参赛,报名项目3291个,报名人数8981人,均已超过上一届,世界前100强的大学中有一半以上报名参赛,包括牛津、剑桥、哈佛等顶尖名校。据悉,本届大赛首次命名“国际”互联网+大赛,取消原有的国际赛道,真正实现中外学生同台竞技。针对今年严峻的就业形势,本届大赛在评审规则中增加了专门指标,考察项目在创业带动就业方面的情况和前景。

广州拟明年5月对珠江及15条河涌市环境卫生管理范围禁设餐饮

“水中餐厅”命不久矣?

详见A8

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:11月11日早上,第二十二届中国国际高新技术成果交易会在深圳开幕!深圳会展中心外,一排排蓝白相间的高交会彩旗迎风飘扬,广场中心的高交会花坛布置一新,“科技改变生活,创新驱动发展”的主题词随处可见。本届高交会为期5天,将由11月11日持续至15日,总展览面积超过14万平方米,有3300多家海内外展商、近万个项目参展,各项活动将超过140场。

记者在现场看到,本届高交会包括信息技术与产品展、节能环保展、新能源展、新材料展、建筑科技创新展、智慧医疗健康展、光电显示展、智慧城市展、航空航天科技展、先进制造展等10个专业展。为给观众、媒体、投资商提供更便利的体验和服务,今年高交会还首次设立5G商用专区,专门设置了“5G商业应用路线”,集中展示5G智慧杆、5G微站、5G智能家居、5G远程医疗等5G商用热点,最具代表性的是1号馆信息技术与产品展“5G+智慧城市智慧杆”展区。

综合类展分布在深圳会展中心1、8、9号馆及展馆二楼,包括创新与科研展、外国团组展区和“一带一路”专馆,以及初创科技企业展、创客展和高新技术服务区。尽管有疫情影响,但今年仍有约40个国家和国际组织的展团到会。

面对疫情防控常态化背景下的办展要求,本届高交会还紧抓数字展和线上经济新机遇,全面升级了线上展会,使用5G+超高清视频、VR、3D虚拟等新技术,不仅为线上展商提供远程参展服务,还将为现场展商提供图文、视频、360度VR实景展示等服务。

详见A6

深圳进入“高交会时间” 首次设立5G商用专区

本届高交会共有3300多家海内外展商、近万个项目参展



高交会上的机器狗吸引众多目光 羊城晚报记者 王磊 摄

国家市场监督管理总局就平台经济领域反垄断指南征求意见

“大数据杀熟”“二选一”不能玩了

羊城晚报讯 记者丁玲、沈钊、林曦报道:10日,国家市场监督管理总局发布《关于平台经济领域的反垄断指南(征求意见稿)》(以下简称“征求意见稿”),公开征求意见。

征求意见稿的最大看点是对具有市场支配地位的经营者从事滥用市场支配地位行为予以规制,明确了市场支配地位分析认定依据,并对“不公平价格行为”“低于成本销售”“拒绝交易”“限定交易”“搭售或者附加不合理交易条件”以及“差别待遇”等行为的认定进行场景化细化,实现了互联网平台经济领域反垄断相关法律规范的新突破。

“杀熟”是否构成差别待遇?

同样的商品或服务,为何有时候老客户看到的价格反而比新客户高?针对消费者普遍关注的“大数据杀熟”问题,征求意见

稿提出,具有市场支配地位的平台经济领域经营者,可能滥用市场支配地位,无正当理由对交易条件相同的交易相对人实施差别待遇,排除、限制市场竞争。

分析是否构成差别待遇,主要考虑以下因素:基于大数据和算法,根据交易相对人的支付能力、消费偏好、使用习惯等,实行差异性交易价格或者其他交易条件;基于大数据和算法,对新老交易相对人实行差异性交易价格或者其他交易条件;实行差异性付款条件和交易方式。

不过,征求意见稿也规定,如果平台经营者是针对新用户的首次交易在合理期限内开展的优惠行为,则可以不被认定为差别待遇行为。

“二选一”是否构成垄断?

近年来,互联网平台多次曝

出有关“二选一”的争议。不断有商家反映,一些电商平台要求合作商家只能入驻一家网络销售平台,不能同时入驻多家。

对此,征求意见稿规定,分析是否构成限定交易,重点考虑以下两种情形:一是平台经营者通过搜索降权、流量限制、技术障碍、扣取保证金等惩罚性措施实施的限制,因对市场竞争和消费者利益产生直接损害,一般可认定构成限定交易行为;二是平台经营者通过补贴、折扣、优惠、流量资源支持等激励性方式实施的限制,可能对平台内经营者、消费者利益和社会整体福利具有一定积极效果,但如果对市场竞争产生明显的排除、限制影响,也可能被认定构成限定交易行为。

北京云嘉律师事务所律师、中国政法大学知识产权研究中心特约研究员赵占领对羊城晚报

报记者表示,征求意见稿对平台经济的“二选一”行为有明确规定,如果强迫平台内经营者在无正当理由时进行限定交易,也就是“二选一”行为,就属于滥用市场支配地位,违反了反垄断法的规定。征求意见稿对互联网平台经济的这些特点进行了细化,包括相关市场认定、正当理由认定等,有明确的指引效果,规定了正常的市场秩序,有助于促进平台经济领域市场的自由竞争。

如何认定平台的垄断行为?

如何认定互联网平台的垄断行为?征求意见稿明确,特定个案可直接认定平台经济领域经营者实施垄断行为。在特定个案中,如果直接事实证据充分,只有依据市场支配地位才能实施的行为持续了相当长时间且损害效果明显,准确界定相关市场条件不足或非常困

难,可以不界定相关市场,直接认定平台经济领域经营者实施了垄断行为。

网经社电子商务研究中心特约研究员、上海正策律师事务所律师董毅智表示,互联网平台发展至今,产生了不少弊端,这些弊端不能仅靠平台自身和行业的自我调节来改正,还要从监管层面去解决问题。11月6日,市场监管总局、中央网信办、税务总局联合召开规范线上经济秩序行政指导会,邀请了阿里、京东、美团、字节跳动等27家互联网企业,征求意见稿是配合会议进行的,跟过往的指南相比有很大的差异。

董毅智说,在“双11”大促期间发布征求意见稿针对性更强,也是“警示”平台,不得做出“过格”行为,更不可任意妄为。

相关报道见A3



林如敏

少看点手机,多读点好书

9日,“粤读点亮人生”2020年广东省职工书屋建设暨书香企业学习宣传活动成果发布仪式在深圳举行,广州公交集团第二公共汽车有限公司等10家企业获评广东省书香企业,8名职工被选为广东省职工书屋公益代言人。(见10日本报报道)

职工书屋公益代言人包括此前被媒体广为报道的东莞农民工吴桂春。吴桂春说,读书就是他的娱乐方式。

在5G、短视频、流媒体等成为流行语汇的当下,“职工书屋”似乎透着几分土气。但我们要说的是,5G、短视频、流媒体,固然是进步、是潮流,它带来速度和便利,但慢阅读、深阅读的价值和意义,绝不会因此被替代、被覆盖。

上世纪90年代,异化是个很时髦的语汇,用在当代人的信息焦虑上,亦堪称贴切。人们对信息夸父追日般的孜孜以

求,正是被异化的一大表征。如你所知,一些网络信息毫无意义,连鸡汤都称不上。

詹姆斯·卡梅隆忧心忡忡地说:“环顾四周,多少人低头弯腰看着手里的机器。机器已经赢了,只不过不是《终结者》里想象的方式。”

爱默生在1857年写道:“人必须被社会包裹其中,否则我们必将感到赤裸和贫穷。”我认为,这句话到了今天依然正确,只是,它已经异化成一个心理黑洞:“人必须被手机包裹着,否则他就感到赤裸和贫穷。”

其实,真正令我们赤裸和贫穷的,是对传统阅读的漠视。党的十九届五中全会明确提出到2035年建成文化强国。文化强国,当包含了一间间活色生香的“职工书屋”。